

城区限放新规实施半月 市民自觉意识成为主流

本报记者 姬生辉 苏洪印 孟杰

12月1日起,全新的《济宁市烟花爆竹限放规定》开始实施,公安、安监、环保等多部门联动,通过加大宣传巡查力度、严格处罚机制、鼓励市民举报等方式,集中整治违规燃放烟花爆竹行为。半个月过去了,市民感受到的是实实在在的变化,享受安静生活的同时,纷纷为这一便民利民新政点赞。



民警向市民分发宣传限放规定的材料(资料图)。本报记者 李岩松 摄

改变的力量
——讲述济宁精彩故事

市民感触:

“噼里啪啦”不再,生活更加惬意

“没有了办喜事放爆竹‘噼里啪啦’的噪音和污染,感觉幸福指数都上涨了。”居住在济宁冠亚星城小区的市民马先生感慨,往年一到黄道吉日,小区内办喜事燃放烟花爆竹的现象很是普遍,“有时早上五六点钟便被震耳欲聋的鞭炮声吵醒,严重影响正常休息。”马先生认为,现在城区限放烟花爆

竹,大家真切享受到了安静惬意的生活空间。

说起燃放烟花爆竹的问题,在吴泰闸路与火炬路交叉口附近负责马路清扫的环卫工宋女士深有感触,以前每到好日子,她的工作量几乎要增加一倍,“有些结婚迎亲的车队会沿路放鞭炮,鞭炮屑被风一吹,很难清理。”宋女士说,进入

12月以来,她没有发现一起违规燃放烟花爆竹的行为,“限制燃放烟花爆竹,减轻了我们的工作压力,城区也更整洁了。”

15日下午,记者走访明珠小区、冠亚星城、运河盛世等多个小区,居民们均表示进入12月份以来,鞭炮声就听不到了。而经常承接喜宴的酒店,也纷纷向顾客发出

了禁止燃放烟花爆竹的《通告》。15日下午,记者先后拨通了预备役师招待所、圣地酒店、大运之春酒店的餐饮部电话,询问在酒店办喜宴能否燃放鞭炮时,均被委婉拒绝。“在酒店办喜宴,我们可通过LED屏滚动播放祝福字幕,既环保又美观。”预备役师招待所一工作人员告诉记者。

延伸阅读

接地气演出庆典 可替代烟花爆竹

“燃放烟花爆竹最初是寄托人们驱魔辟邪的愿望,但现在已经衍化成增添喜庆氛围的表现方式。城区禁放、乡间限放,既是一种对传统民俗的继承,也是适应社会发展、贴合环境现状的一种有效方式。”济宁庆典协会副会长黄立新说。

婚礼、节日等庆典中不燃放烟花爆竹,会不会就没有了往日热闹的气氛?济宁市运河文化研究会特邀副会长张培安说,烟花爆竹不但噪音大而且污染环境,同时又具有危险性,已经到了非禁不可的地步,“社会要文明,民俗也要文明,庆典的方式有很多种,并不用拘泥于燃放烟花爆竹一种。”

黄立新建议,市民可以选择更环保的方式。“在节日和庆典上,文化演出就是一种很好的庆祝形式。”黄立新说,接地气、大众化的文艺演出,不仅可以让人感受到浓烈的节日氛围,还可以提供一个展示自身的平台,文化氛围更浓,也更贴近文明。

查处案例:

私自储售烟花,被治安拘留5日

记者从济宁市公安局治安支队了解到,12月1日实施限放新规定以来,共处罚了三起违规案例。“7日上午9点,我们在洸河花园内制止了一起违规燃放烟花爆竹的行为,开出了500元罚单。”济宁市公安局治安支队二大队教导员潘玉婷说,10日,济宁城区一礼仪庆典公司非法储存烟花4个、鞭炮2挂,该公司负责人

被依法治安拘留5日。

目前,济宁市公安局建立了完善的机制对违规燃放烟花爆竹的现象进行查处。“我们依托城区派出所建立了专门的限放巡逻队伍,在辖区内24小时不间断巡逻,民警‘闻声必到’。”潘玉婷介绍,还公布了110、2960238两部有奖举报电话,市民发现违规燃放烟花爆竹行为可随时拨打热线

电话,查实后将得到公安部门的奖励。

据了解,针对城区违规燃放烟花爆竹人员多系新婚夫妇的亲朋好友,公安机关建立了承接喜宴、婚庆现场策划事前告知制度,以派出所为单位对城区所有婚庆公司、承接喜宴酒店进行了全面摸底排查、逐一登记注册,对到酒店预订宴席、到婚庆公司预定婚礼策划的新婚夫

妇,详细登记姓名、联系电话、婚礼时间、喜宴时间,事前上门宣传告知。

同时,济宁市民政局、任城区民政局在辖区婚姻登记处张贴限放标语口号,并与民警配合开展宣传告知和新婚夫妇详细信息登记工作。城区各派出所还对辖区内的宾馆、酒店、婚庆公司逐一进行了上门宣传,并签订保证书。

山东天恒星拍卖行有限公司拍卖公告

受有关部门委托,我公司定于2014年12月31日上午10时在泗水县商业局三楼会议室对产权为王跃水、贾传杰所有(产权证号为泗水房权证城区字第201301394号)的泗水县城区三发舜和家园7号商住楼12号房进行公开拍卖。该标的位于三发舜和家园北区南大门沿街西头(东泰家园装饰门面房)建筑面积166.08平方米,室内装修及水电设施齐全,地处商业街黄金地段,为商业经营旺铺,拍卖参考价171万元人民币。

有意竞买者,请于2014年12月30日下午4时前持有效身份证明及竞买保证金15万元(人民币)到山东天恒星拍卖行有限公司泗水办事处办理竞买手续。

展示时间、地点:自公告之日起标的所在地

联系地址:泗水县商业局三楼
联系电话:0537-4237333
13792372688

山东天恒星拍卖行有限公司
2014年12月16日

金牌专栏

★ 一次性交费五次者,赠送一次
★ 规格:5.7X4.5cm 单价:3000元/次
★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河 广告中心
订版电话:0537-2366549 2366539

演绎……
和谐乐章

齐鲁晚报·今日运河
我们努力为客户创造价值



广告垂询
2366549
2108110
2366539